欢度元宵佳节

2月15日,农历正月十五,我区社会各界赏民俗、闹元宵、捏糖人、画沙画、耍皮影,"党群一家庆元宵 共度冬奥冰雪情"系列主题党日活动以及武警部队的警营游园会等丰富多彩的线上线下活动,为广大市民 营造了文明祥和、欢乐喜庆的节日氛围。

宁夏文旅线上线下 文化活动精彩纷呈

本报讯 连日来,自治区文化和旅游厅组 织五市文旅部门开展线上线下活动共度元宵。

银川市文旅部门开展了文化进万家・ 银川幸福年"红红火火闹元宵"灯谜竞猜趣 味游艺活动、元宵节花灯 DIY 限定活动等, 将知识性、文化性、趣味性融于一体,让市 民感受到元宵佳节的文化魅力。石嘴山市 文旅部门围绕"石嘴山有戏"文化主题,推 出"我们的节日 今风古韵诵经典 书香元 宵别样浓"暨"石嘴山有戏"之"戏读经典 活动,还组织开展了"金虎闹春"灯谜竞猜 活动,谜面种类涉及字谜、动植物谜、地名 谜等300余条,全方位满足市民多层次文 化需求。吴忠市文旅部门开展了"传统民 俗闹董府 非遗线上跨新年"元宵节系列主 题活动,共包括6场民俗文艺表演,1场展 览,9项非遗传承体验项目,向游客展示了 独特的民俗文化魅力。固原市文旅部门举 行了"闹元宵 猜灯谜"有奖竞猜活动,灯谜 内容包括历史人文、景区景点、地名、美食 小吃等,吸引了市民在喜庆、祥和的气氛中 猜灯谜过元宵。中卫市文旅部门开展了戏 曲专场活动,准备了秦腔本戏《大辕门》、折 子戏《二进宫》《起解》《别窑》《探窑》等曲 目,为戏曲爱好者献上元宵节文化大餐。

自治区各文博场馆也开展了丰富多彩的 线上线下庆祝元宵节活动,宁夏图书馆开展了 《华灯竞处 人月圆时——元宵节名诗佳作欣 赏》线上展览活动。宁夏博物馆开展了正月十 五闹花灯——手工制作"虎"灯笼等活动,固原 博物馆组织开展了"博物馆里猜灯谜"活动等, 营造了元宵节的欢乐氛围。



近日,银川市兴庆区玉皇阁北街东方社区党 委组织辖区居民在社区新时代文明实践站开展"做 花灯 猜灯谜 品汤圆 邻里一家亲 欢喜闹元宵"主 开展"与爱同行情暖元宵"关爱困境儿童新时代 题活动。拉进邻里关系,丰富居民文化生活,营造 和谐欢乐的社区氛围。 本报记者 孙振星 摄



永宁县文明办、民政局联合永宁县华峻润德 社会工作发展中心组织66名困境儿童在闽宁镇 文明实践活动。

本报记者 赵婵莉 摄



银川市西夏区怀远路街道农牧场社区开展 "党群一家庆元宵 共渡冬奥冰雪情"系列主题党 日活动。不仅增进了社区广大党员和居民的凝聚 力,还点燃了全民参与和支持冬奥的热情。 本报记者 吴倩摄



武警宁夏总队机动支队为丰富官兵节日生 活组织了一场警营游园会,一系列以打腰鼓、猜 字谜、包汤圆为主的活动,不仅缓解了官兵的思 乡之情,更为官兵新年度立足本职干好工作鼓足 通讯员 张兵兵 黄宁 摄

简讯

国网宁东供电公司保障 铁路运行安全

本报讯 近日,国网宁东供电公 司发现并处理110千伏坡牵线#148 杆右相绝缘子W销缺失危急缺陷, 避免了一起可能发生的跳闸事故,确 保了盐池县电气化铁路的安全运行。

据了解,在春节期间,铁路客流 量大幅增加,该公司输电中心进一步 提升辖区内坡牵线在内的等10条铁 路供电线路巡视频次,确保春节期间 线路安全稳定运行,为人民群众欢乐 祥和过节提供可靠供电保障

(王 斌)

灵武市消防救援大队开展 消防宣传活动

本报讯 2月15日,灵武市消防 救援大队联合消防志愿者,深入辖区 人员密集的广场、灯会场所、商场市 场、沿街商铺开展消防宣传活动,发 放元宵节期间政府禁放孔明灯通知、 家庭防火常识、消防安全常识20条 等消防宣传资料2000余份,接受群 众咨询60余次,营造全民参与消防、 关注消防的良好氛围。

(孙 茹)

西夏区法院诉前调解 有速度有温度

本报讯(记者 郝 婧) 近日,记 者获悉,春节过后银川市西夏区法院 诉前调解团队的干警及特邀调解员 开启"快进模式",以饱满的精神状态 投入到紧张忙碌的工作中,仅用半天 时间就一次性诉前成功调解7件涉 农民工劳务合同纠纷案件。

据了解,原告董某某等7名农民 工为西夏区某施工工地提供劳务,工 程竣工后工程负责人尹某某拖欠7 人劳务费共计29360元一直未付,董 某某等将其诉至西夏区法院。由于 被告尹某某身在异地,为保障7名农 民工的合法权益尽快得以实现,诉前 团队法官与特邀调解员高亚莉以远 程视频方式对7件诉前纠纷"一揽 子"进行调解。经过几番耐心劝诫、 释法明理,尹某某认识到诚信为立身 之本,失信必受道德谴责与法律惩 戒,承诺将尽快向7人支付全部劳务 费,同日双方达成调解协议并线上完 成司法确认。

自"改进作风提升质效"专项行动 开展以来,西夏区法院全体干警严格落 实"严细深实勤俭廉+快"工作要求,全 院上下形成实干苦干快干的良好工作 氛围,为续写"谈三甲有西夏"高质量发 展新篇章提供优良作风保障。

106万通电话的温暖

"我女儿一个人在家,怎么办 呀?"因密接风险被临时隔离的陈 女士十分焦虑。一筹莫展时,她接 到了流调志愿者肖琳的电话。了 解情况后,肖琳马上汇报协调,最 终通过学校和社区工作人员上门 与她的女儿取得了联系,陈女士悬 着的心终于放了下来。

1月31日除夕当天,宝安区发 现1例新冠肺炎确诊病例,拉响抗 疫警报。宝安区教育系统迅速响 应,20位行政骨干、党员教师组成 首批抗疫先锋队,协助开展密接和 次密接人员流调工作。

大年初一 宝安区数 次向105所学校召集教师志愿者。 消息发出后,报名信息频频闪动,接

龙人数屡屡刷新。次日一早,3000 余名教师集结。至大年初六,报名 参加志愿服务的教师达到9000多 人。他们变出行为"逆行"、弃假期 扛"战旗",成立12个临时党支部,全 天候投入到"防溢外呼"等工作专 班,为疫情防控当好"流调侦察兵", 形成全民战"疫"的强大合力,目前 已完成超过106万人次的呼叫。

疫情就是命令,防控就是责 任。负责收发函件的殷小村老师, 在12小时值守中一刻不敢离开电 脑。为确保工作无缝交接、不出现 空档,没有夜班的她也选择不回 家. 闲了就蜷缩在沙发上短暂休 息,随时顶上需要替换的同事。

大年初三,坚守在"防溢外呼"

岗位的海滨中学高升老师和新安 中学(集团)外国语学校尹航老师 迎来了自己的生日。"没有家人陪 伴,没有鲜花蛋糕,却最为难忘,因 为这是送给自己最有意义的生日 礼物,也是送给学生最生动的'教 科书'。"高升说。

在深圳,建设者来自五湖四 海,老师们发挥集体语言优势,努 力切换各种方言耐心沟通、反复确 认,确保记录下来的每一条信息都 准确无误。因疫情防控要求,深圳 全市中小学(幼儿园)推迟至2月 21日开学。教师志愿者们拨打出 的106万通由话 加一双双温暖的 手,抚慰着人们的心。

(据新华社深圳2月15日电)

市场监管系统力争用3年时间全面实施企业信用风险分类管理

据新华社北京2月15日电 "力争用3年左右的时间,市场监管 系统全面实施企业信用风险分类 管理。"市场监管总局副局长蒲淳 15日在国新办举行的国务院政策 例行吹风会上表示。

市场监管总局今年1月印发 《关于推进企业信用风险分类管理 进一步提升监管效能的意见》。蒲 淳介绍,全面推进企业信用风险分 类管理,是新形势下加强市场监管 的一项创新性制度供给,对于构建

信用导向的营商环境十分重要。

根据意见,在强化企业信用风 险监测预警方面,强化对企业主 要风险点的监测预警,如异常注 册、异常变更、投诉举报异常增长 等情形,进行实时监测,及早发现 企业风险隐患并依法处置,推动 监管关口前移。强化企业信用风 险的综合研判处置,及早发现高 风险区域和高风险行业,采取定 向抽查、专项检查等措施,及时化 解风险,实现由被动监管向主动

监管转变。

对于食品、药品、特种设备等 重点领域,进一步实现重点监管、 全链条监管。对于新产业新业态 新模式,将充分发挥企业信用风险 分类管理的作用,实施科学有效监 管,严守安全底线,促进企业创新 发展。鼓励部分有条件的地区进 一步探索对个体工商户、农民专业 合作社等市场主体实施信用风险 分类管理,扩大工作的覆盖面,提 高监管的有效性。

返乡农民夫妻的蘑菇创业记

正月以来,潘教粉基本没有休 息。在山东济宁市兖州区小孟镇 郭户村的菲阳食用菌种植专业合 作社蘑菇大棚里,她正在不停地

'春节期间是蘑菇的生长旺 期,也是出售的高峰期。我们的蘑 菇色泽比较好,菌包经过高温灭 菌,受到消费者的肯定。"潘教粉对

潘教粉和丈夫祝兴叶是一对 "80后"农民夫妻。早些年夫妻俩 在宁夏打工,虽然收入不少,但是 离家太远,想家想孩子成了夫妻俩 的"心病",能在家门口创业又能兼 顾家庭成了他们的"梦想"。

2014年初,夫妻俩决定回乡创 业,通过到各地参观学习,最后选 择了蘑菇种植。说起来容易做起

来难,一系列的问题迎面而来。建 设大棚需要土地、资金,当地相关 部门及时帮忙协调、指导,解决了 土地资金难题。

2014年9月,第一批大棚建起 来了,产量也随之上来了,可销路 又让潘教粉犯了难。

"刚开始的时候,消费者没吃 过咱的产品,就不好卖。我就挨家 店铺去找,把产品拿到店里,让他 们先试着卖。慢慢地销量就提上 去了,现在都是别人联系咱要蘑菇 了。"潘教粉开心地说。

夫妻俩的"蘑菇"事业发展迅 速,2016年12月注册成立了菲阳食 用菌种植专业合作社。致富不忘 乡邻,他们合作社带动村里及周边 村庄40多名剩余劳动力就业,人均 月收入增加2000元以上。

2021年5月份,潘教粉当选 郭户村党支部书记。她利用村 里空闲房屋,建设高标准生产 棚,专人管理,促进了村集体经 济提质增效。

在他们的引领下,隔壁王海村也 利用闲置多年的温室大棚,开始立体 种植蘑菇。潘教粉向他们提供菌种, 生产出来的蘑菇由她统一销售。

"我们村这两个冬暖式大棚目 前摆放了十万个菌包,一天能生产 蘑菇1200多斤,市场上也供不应 求。"王海村支部书记杨纯东说。

目前合作社的蘑菇已经销售 到全区各大商超,"下一步,我们计 划做深加工,建立自己的品牌,把 我们的产品销往全国各地。"潘教 粉展望道。

(新华社济南2月15日电)

2月20日我区投放小型新能源汽车号牌新号段

本报讯(记者 王 茜) 2月15日,记 者从自治区公安厅交管局获悉,为满 足群众选取新能源小型汽车号牌的 需求,2月20日起,该局在互联网交 通安全综合服务管理平台投放小型 新能源汽车号牌新号段。

据了解,此次具体投放号段为, 银川市(宁AD30000-宁AD79999、宁 AF30000-宁AF79999);石嘴山市(宁 BD30000- 宁BD79999、宁BF30000- 宁

BF79999);吴忠市(宁CD30000-宁 CD79999、宁CF30000-宁CF79999);固 原市(宁 DD30000-宁 DD79999、宁 DF30000-宁 DF79999);中卫市(宁 ED30000-宁ED79999、宁EF30000-宁 EF79999)。用户注册流程及业务办 理指南等具体事宜,请登录宁夏公 安厅交通管理局互联网交通安全 综合服务管理平台(http://nx.122.gov.

金凤区市场监督部门提醒

商家这样蹭"冰墩墩"热度是真不行

本报讯(记者 王 茜) 2月15日, 记者获悉,为保护冬奥会、冬残奥会 奥林匹克标志的知识产权,银川市市 场监督管理局金凤区分局长城中路市 场监管所对辖区大型商超、蛋糕店、手 办礼品店、文具店、饰品店、培训机构 等重点行业开展奥林匹克标志专项执 法行动,发现有不少商家为吸引眼球、 蹭热度、刷流量未经授权将"冰墩墩" "雪容融"形象用作商业宣传。

检查中,长城中路市场监管所重 点对辖区内的大型商超、蛋糕店、手办 礼品店、文具店、饰品店、培训机构等经 营场所开展专项检查,共查获3起未经 许可将奥林匹克标志用于广告宣传、商 业促销、制造和销售的侵犯奥林匹克标 志专有权的违法行为。经执法人员现 场调查核实,这3家经营单位并没有取 得奥林匹克标志专有权的相关授权,执 法人员对侵权行为进行取证,并责令3 家经营单位立即停止侵权行为。目前, 案件正在进一步办理中。

长城中路市场监管所执法人员 提醒广大经营者:"冰墩墩"的专有 利、版权等知识产权由北京冬奥组委 会所有,任何单位和个人都不得擅自 使用吉祥物等奥林匹克标志形象和 名称,广大经营者要提高保护和依法 使用奥林匹克标志的意识,严格遵守 《奥林匹克标志保护条例》《中华人民 共和国商标法》相关规定,为北京冬 奥会顺利举办营造良好环境和氛围。

贺兰县公安局"首违警告"政策惠及千余人

本报讯(记者梁静)近日,家住银 川市贺兰县的李先生来到贺兰县公安局 驻政务大厅交通违法处理窗口,准备处理 一起交通违法行为,但最终未予处罚。

原来,当天,当工作人员将他的 车辆、驾驶证及个人信息录入交通违 法查询系统中时,系统显示"首违警 告",这一交通违法行为系违法停 车,符合"首违警告"不予处罚。

李先生不明白自己明明违法停 车,怎么不用缴纳罚款了?看着李先 生疑惑的表情,工作人员为其进行了详 细解释。为提升群众遵守交通规则的 自觉性,全国交警系统立足"为民办实

事",深入推进严格规范公正文明执法, 在改进工作措施中,贺兰县公安局建立 了"交通违法首次警告"机制,对未造成 交通事故或者交通拥堵,且本次交通违 法发生半年内,车辆和驾驶人在本省 (区)没有交通违法记录、以往交通违法 均已处理的,可以给予警告。

据了解,"首违警告"政策的出台, 旨在通过"首违警告"教育广大驾驶员规 范行车、文明行车,减少交通违法次数和 频次,降低交通事故的发生,提高驾驶员 安全行车意识。据悉,贺兰县公安局大 力推广、积极落实"首违警告"政策,截至 目前,共有1136人享受该项政策。



日前,以"春风送温暖·就业送真情"为主题的2022年贺兰县"春风行动" 暨贺兰县"双互动双巩固"大型招聘会举行。

此次招聘会由贺兰县人力资源和社会保障局、县就业创业和人才服务中心主 办,以"春风送温暖·就业送真情"为主题,采取"线上+线下"齐发力的双模式,主播 现身招聘会现场,与企业、求职者"零距离"互动,当天直播间观看人数达3.5万人。 线下吸引20余家企业提供电工、销售顾问、人事专员等就业岗位800余个,近400名 求职者参加, 达成就业意向280余人。

教育部:2022年基础教育重点实现"四个突破"

新华社北京2月15日电 记者 15 日从教育部新闻发布会获悉,今 年教育部将持续巩固提高学校"双 减"工作水平,基础教育重点实现 "四个突破"

教育部基础教育司司长吕玉刚介 绍,2022年基础教育要在加强中小学 思政课建设、推进家校社协同育人、提 高信息化应用水平、深化基础教育综合 改革四个方面重点实现"四个突破"。

据介绍,教育部将研制进一步 加强中小学思政课建设的意见,着力 提高思政课教师专职化专业化水平;研 制构建家校社协同育人机制的意见,推 动学校、家庭、社会切实履行相应职责; 整合建设基础教育综合管理服务平台, 大力推进优质教育资源共建共享;深化 考试评价改革,加快推进中考省级统一 命题,切实提高命题质量等。

吕玉刚表示,2022年教育部将 以推进基础教育高质量发展为核心 任务,持续巩固提高学校"双减"工 作水平,积极落实基础教育"十四 五"重要部署,大力实施基础教育数 字化战略行动,不断深化基础教育综 合改革,加快构建高质量基础教育体 系,培养德智体美劳全面发展的社会 主义建设者和接班人。

2022年全国文化科技卫生"三下乡" 山东省集中示范活动举行

新华社济南2月14日电 由农 业农村部、山东省人民政府联合开展 的2022年文化科技卫生"三下乡"山 东省集中示范暨冬小麦"科技壮苗" 和大豆玉米带状复合种植技术服务 活动,14日在山东省禹城市举行。

山东是冬小麦主产区,受去年 秋汛影响,小麦弱苗偏多;山东也是 大豆玉米的重要种植区,今年承担 150万亩大豆玉米带状复合种植的 扩种任务。此次集中示范活动聚焦 稳粮保供主题,同步启动了冬小麦 "科技壮苗"行动和大豆玉米带状复 合种植技术服务活动,专家现场指导 冬小麦"促弱转壮"技术措施,开展 大豆玉米带状复合种植技术展示培 训和农机作业演示。

活动现场为农民群众送上了精 彩的文艺演出,提供了农业科普讲座、 普法宣传、专家义诊等服务,农业农村 部和山东省有关部门还向禹城市捐赠 种子、肥料、农机、图书等物资。